



ÚPRAVA A DOSADBA VEGETACE NA ULICI KLÍMOVA V MČ BRNO – ŽABOVŘESKY, ČÁST B

Místo realizace projektu:	okolí ulice Klíмова Brno – Žabovřesky, 616 00
Termín realizace projektu:	říjen 2017 – prosinec 2021
Očekávané náklady projektu:	1 092 203,01 Kč
Přidělená dotace projektu:	478 488,94 Kč
Podíl dotace:	43,8 %

Projekt řeší regeneraci a dosadbou veřejné zeleně v okolí bytových domů na ulici Klíмова v městské části Brno-Žabovřesky. Projekt vychází z územní studie zpracované pro předmětnou lokalitu ulice Klíмова a řeší úpravu parkových ploch, rozšíření omezeného sortimentu dřevin, problémovou vegetaci i kvalitu dřevin v okolí bytových domů v ulici Klíмова.

Výstavba domů na dané lokalitě byla dokončena v druhé polovině 20. století. Z doby výstavby je patrná i dobová úprava výsadby a zpevněných ploch. Stromová výsadba je šablonová, na lokalitě je vysázen omezený sortiment rychle rostoucích dřevin, nefunkční jsou i některé klepače a sušáky patřící k jednotlivým bytovým domům. Původně vysazené dřeviny nebyly vždy v dobré kvalitě a vhodném sortimentu, a také nebyly následně dostatečně pěstěny. Rostou zde stromy s nízkým nasazením korun, které jsou problémem pro údržbu a snižují bezpečnost území. Původní blízký spon stromových dřevin, dále nerozvolněný, má za následek asymetrie korun, náklony vlivem konkurence stejnorodých skupin dřevin a sníženou stabilitu. V dřevinné skladbě převažují vzrostlé rozměrné jehličnany ve skupinách, které nelze příliš probírkou zředit, aniž by došlo k poškození statiky ponechaných dřevin. Keřové porosty jsou nevýznamné, navíc je lokalita chudá na výrazně kvetoucí dřeviny v létě a dřeviny na podzim zbarvující listy. Travníky jsou nekvalitní, s liniovými výšlapy od venčení psů a trasy k zastávce MHD.

V rámci projektu bude provedena nezbytná probírka stávajících dřevin z hlediska provozní bezpečnosti, dále dojde k náhradě obvodových neúplných keřových lemů kvalitními živými ploty, upravovanými pravidelně řezem do společné smíšené linie několika druhů. Realizována bude i dosadba malokorunných kvetoucích stromů na prázdná místa, kde stromy nebudou v kontaktu s fasádami domů a dosadba menších typů kvetoucích keřů v liniích i solitérech. Regenerovány budou travníkové plochy, doplněné jarními cibulovinami a kvetoucími bylinami na vybraných místech. Bude zřízena neformální pěšina a bude odstraněn v dnešní době již nefunkční mobiliář – sušáky a klepače včetně ukotvení.

Tento projekt je spolufinancován Evropskou unií – Fondem soudržnosti v rámci Operačního programu Životní prostředí.